

家書

當黑暗遇上光…你復活了嗎？

不知大家有沒有發現，每年復活節基本都會與清明節相遇，有時甚至會是一日(如 2021 年)。當上主日剛經歷耶穌的復活帶來的盼望，星期四卻又要面對清明的蕭瑟，大家會否感到一些錯亂？…盼望的光彩與現實的灰暗好像總是在困獸鬥似地不想給對方一點機會喘息！

但不要太快感傷人生的無常，急於接受生老病死的無奈！因為信仰的光芒並不是在高光時候的點綴品，耶穌的復活也不會因為門徒們緊接要面對大逼迫而失去光輝！復活節不是為樂觀的人增添理據去樂觀，而是當人在挫折沮喪時、貧乏無力中、灰心絕望裡，這復活的盼望幫助我們不被現實打倒，不被黑暗所壟罩！

講到黑暗，在以賽亞書有這樣的記載，

八 21 他們必經過這地，受艱難，受飢餓；飢餓的時候，心中焦躁，咒罵自己的君王和自己的神。**22** 仰觀上天，俯察下地，不料，盡是艱難、黑暗和幽暗的痛苦。他們必被趕入烏黑的黑暗中去。

九 1 但那受過痛苦的，必不再見幽暗。從前神使西布倫地和拿弗他利地被藐視，末後卻使這沿海的路，約但河外，外邦人的加利利地得著榮耀。**2** 在黑暗中行走的百姓看見了大光，住在死蔭之地的人有光照耀他們。

這段經文背景是以色列南國面對亞蘭國與兄弟國北國的聯軍第二次壓境時，全國悲慘的狀況。八章 21-22 節用了三個詞去形容“黑”就是“黑暗”“幽暗”與“烏黑的黑暗”，雖然中文都有一個“暗”字，但希伯來文卻是用三個不同的字去形容！而那麼認真的去描寫就是為了將當時他們所處的景況如實地呈現出來：他們的生活就是“受艱難、受飢餓”！“心中焦躁”，原意是“發晒脾氣”，就“咒罵自己的君王”（這個君王就是指成事不足，無錯不做的亞哈斯王[AD732~715]）、“和自己的神！”

這種黑暗，相信我們今日也感同身受！然而九章 1 節的“但”字卻是扭轉的號角！這些人將“必不再見幽暗”因為 2 節“在黑暗中行走的百姓看見了大光，住在死蔭之地的人有光照耀他們。”…這是怎樣的光呢？

九 6 因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩膀上。他名稱為奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君！

毫無疑問，就是救主耶穌！此時我們就知道無論多麼的無望甚至絕望，這黑暗也不能遮掩耶穌降世的大光，受苦釘十字架贖我們眾罪的大愛以及戰勝死亡復活的大能！縱使我們不能離開苦難，但神的大光也永不會對倚靠祂的人遮掩！我們受的苦，受盡痛苦的主祂知道，我們在黑暗中乏力，戰勝黑暗的主祂以復活告訴我們祂可以陪我們經過！這就是復活節的意義！

當黑暗遇上光…你復活了嗎？

林晶傳道
2024/04/07